

黄新维:三尺讲台教书育人 参政议政彰显风采

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 郑东慧

本期主题:

人民教师

潜心育人 教学管理两头抓

一间教室,播撒爱心,放飞希望。身为人民教师的黄新维,笃信好学,潜心课堂,不断提升教学能力,逐步形成了自己的教育教学风格。虽然他是校班子成员,每天有繁重的管理任务,但他从没有放下过一线教学工作,一直担任学校重点班或者尖刀班的教学任务,同时还是学校省级课题《高中生公民素质教育的实践与探索》的主要成员,带领课题组的教师团结合作,有效提高学生的各项公民素养。他带领校团委、政教处、思想政治教研组的教师和大量学生社团进行各类活动和展示,取得了质的突破,被省教育厅评为2019年山西省基础教育成果一等奖。目前,该成果正在由山西省教育厅选送参加全国教学成果评选。

三尺讲台,点燃梦想,绽放光芒。好老师一定会投身研究,积极探索,永不懈怠。自2021年9月分管教学和教科研工作以后,黄新维认识到集体备课制度不仅能够集众人之智慧,做到资源共享,更能大幅提高教师们的教学教研水平。于是,他协助校长宋小泉制定和落实集体备课制度,参与组织并带领教师积极外出学习考察,孝义中学、运城中学、晋城一中、晋城三中、临县一中等省内课改名校他一个不落,虚心求教,探幽索微,领略本真,是教学和教科研的主要组织者和落实者。

“我愿意为学生付出时间和精力,潜移默化地引导他们成长。”教学中,黄新维这样说,也是这样做的。他熟知每个学生的家庭情况和成长经历,用耐心与勤勉收获了学生的爱戴,用爱心与尽职赢得了家长的支持。

熟知他的人,都会被他情系三尺讲台甘于奉献、乐于钻研、潜心教育事业的园丁精神所感动,也会为他秉承中国民主促进会“继承传统,以党为师,立会为公,参政为民”的价值理念 and 家国情怀而感叹。他就是石楼县石楼中学副校长黄新维。

今年51岁的黄新维,1996年毕业于山西大学化学系,现在是石楼中学高级教师,政协吕梁市第三届、第四届委员会委员,民进吕梁市直教育综合支部副主委,山西省高中学科带头人。参加工作以来,先后在石楼二中、石楼县职业中学、石楼中学任教。



课堂上的黄新维

目前,他正带领全校师生积极进行新高考综合改革的各项准备和实施工作,为去年秋季入学的高一新生全方位的选课走班新模式设计科学的运行方案。潜心钻研教育事业26年,黄新维挥洒了汗水、付出了青春,先后获得了“山西省优秀班主任”“吕梁市第五届教学能手”“吕梁市优秀教师”“石楼县五一劳动模范”“吕梁市优秀人才”,连续四届评为山西省学科带头人,参与的《高中生公民素质教育的探索与研究》获山西省教学成果一等奖,受到了学生、家长、社会的好评。

走基层 讲故事



黄新维在为同学们讲课

认真履职 建言献策谋发展

作为中国民主促进会会员、民进吕梁市直教育综合支部副主委,黄新维政治坚定,立场鲜明,在参政议政、社会服务等工作中“出主意、想办法、办实事、做好事”。作为一名政协委员,他认真履职,切实加强自身建设,深入领会党的十九大、十九届历次全会精神 and 习近平总书记系列重要讲话精神,严于律己,率先垂范,积极参加县政协和县县委统战部组织的各类座谈会、研讨会和培训会,把党的方针、政策学习作为武装思想的头等大事。在实际生活中,他按照党风廉政建设责任制的要求严格规范自己,能够积极参加民进支部和市委组织的各项活动,表现出色,并在纪念五一口号征文中获全省三等奖,2020年、2021年连续被评为吕梁民进履职工作先进个人。

他主动围绕石楼县委、县政府中心工作,有针对性地调查研究,建言献策,为石楼县经济社会高质量发展贡献智慧力量。近年来完成提案7份,撰写社情民意5篇,其中《关于提请制定禁止中小学生携带手机进校园条例的建议》的提案受到了吕梁市人大常委会、市交警大队、市教育局等相关部门的书面答复。

他有一双能发现问题的慧眼,更善于



黄新维参加市“两会”活动

思考,从群众中来,到群众中去,促进群众和谐相处。当他发现学生上下学期期间交通拥堵混乱,提交了《关于规范县一级城区交通基础建设和加强交通管理的建议》的提案,得到了县委、县政府的高度重视,为此,制定了整治方案,加强交通秩序管控力量,在石楼中学大门口修建了人行天桥,并已对部分道路进行了改造,进一步优化了校园周边交通环境,提高了群众出行满意度。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。黄新维深知教师吃的是一碗良心饭,教师任重而道远。勤教学、苦钻研,不图名利,脚踏实地默默无闻地工作。从初登讲坛的青涩,到今天的沉稳娴熟,在三尺讲台上,黄新维用真情和汗水演绎着自己的精彩人生。

“作为一名教育工作者,一名新时代民主党派基层工作者,在今后的工作中,我将不忘初心、牢记使命,奋力走好新时代的赶考路,为民进事业的发展继续努力奋斗,为全县教育事业的发展继续贡献自己的绵薄之力。”黄新维说。

吕梁市学习贯彻党的二十大精神“春风宣讲团”走进离石区医保局



本报讯(记者 李艳)5月15日,吕梁市学习贯彻党的二十大精神“春风宣讲团”走进离石区医保局。宣讲团成员、荣立“二等功”的退役军人刘建卿做了主题为“坚守初心不褪色,转战地方再冲锋”的精彩宣讲。

刘建卿服役16年间曾多次参加大型演习后勤保障任务,曾被北京军区司令部、政治部、联勤部、装备部四部评为“全区炊事员标兵”。在部队成长为四级军士长,并获得了烹

饪专业最高职称:高级面点技师。在参加上合组织“2014-和平使命”联合反恐演习保障任务中,高质量地完成了首长就餐与全部外餐应急保障任务,为成功联演做出了无私奉献,并因此荣获二等功。转业回到审批局工作后担任下乡驻村第一书记,继续致力于农村基层建设,在巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接的道路上,实干担当、不怕苦累,谱写了退役不褪色、建功新时代的精彩篇章。通过宣讲,刘建卿杰出的

功勋和实绩深深感染了参会人员,将红色文化植入大家心中,从中找到前进的方向和力量。大家备受鼓舞,纷纷表示要向楷模学习,立足本职,爱岗敬业,勇于奉献。要深入学习贯彻党的二十大精神,厚植爱国主义情怀,涵养奋斗精神。贯彻落实党的二十大精神关于医疗保障工作的重大决策部署,立足岗位作贡献,做好双拥共建、退役军人及所有参保人民医保待遇落实,推动医疗保障事业高质量发展。